



民警开展交通安全宣传教育。

□文/图 本报记者 王晓萌

为进一步净化道路交通环境,全力防范化解道路交通安全风险隐患,日前,记者从我市公安交管部门了解到,自9月11日起至12月底,我市开展道路交通安全隐患百日集中整治行动,全力推动重点道路隐患、重点企业隐患、重点车辆隐患、重点人员隐患“动态清零”,促进全市道路交通安全形势持续稳定向好。

在重点道路隐患整治方面,行动将聚焦事故多发路段和交通秩序乱点,采取针对性措施。对近年来发生过交通事故的路段和农村地区平交路口,通过增设警示标志、完善减速设施、优化道路线形等方式进行改造提升。对学校周边道路安全隐患,通过完善警告标志、限速标志、过街设施等交通管理基础设施,为学生创造安全的出行环境。对重要节点道路隐患,找准交通拥堵、事故多发等隐患点位,通过优化交通组织、联动联动、事故快处快赔等措施,确保道路安全畅通。全市将建立由多部门组成的综合治理机制,集中整治“马路市场”隐患,坚决取缔位于普通国省道沿线、急弯陡坡、临水临崖等路段的“马路市场”。

在重点企业隐患整治方面,集中整治重点客货运企业源头隐患,采取部门联动,跟踪落实警示提醒、约谈通报、联合惩戒等措施,督促企业严格履行安全生产主体责任。集中整治危化品运输企业源头隐患,聚焦“装、运、行、停”等全环节、全过程,部门联合加强危化品运输车辆执法管理力度。集中整治重点用车单位源头隐患,督促学校及校车企业排查清理校车安全隐患,严防不合格的车辆或人员提供校车服务。加大旅行社用车源头监管,全面落实旅行社用车“五不租”制度,督促用工单位强化对工地管理人员及务工人员的安全培训,防止使用资质不全、非法改装车辆。

在重点车辆隐患整治方面,对逾期未报废、已注销仍有行驶轨迹的机动车,强化路面查缉管控,依法严格落实处罚。对高频异地通行面包车,找准出行规律,紧盯重点时段、重点路段,落实“错时勤务”“小快灵勤务”,严查超速超员、疲劳驾驶、强超强会等违法行为,加强精准提醒。集中整治“飙车炸街”隐患,加强线索摸排,动态分析高发时段、路段、区域,科学安排勤务,强化精准查缉,同步依法开展溯源整治,严厉打击非法改装、经营销售等源头窝点。集中整治“非标车”隐患,严查严处“非标”电动车及电动车违法载人、改装、逆行、闯红灯等严重交通违法行为,利用典型事故案例开展精准宣讲。

在重点人员隐患整治方面,各部门将协同开展交通安全宣传教育,利用多种渠道和形式,普及与群众出行密切相关的风险防范、隐患排查、应急处置等安全常识。强化警示曝光,针对酒驾醉驾、“三超一疲劳”等重点违法行为和典型交通事故开展释法说理,不断增强群众交通安全意识。聚焦村居“一老一少”、务农务工、常饮酒驾驶人、道路运输从业者、三轮车和面包车车主6类群体,开展精准宣传,推广农村“老年体检+宣传”宣教模式。同时,推动将交通安全纳入村规民约,推广“积分奖惩”等宣传模式,形成社会共治的良好氛围。

路面秩序管控是本次行动的重要环节。公安交管部门将科学部署勤务,最大限度将警力投入路面,加大早晚高峰、夜间、凌晨、周末和节假日期间巡逻频次和密度,采取定点检查与流动巡逻相结合的方式,提高见警率和管事率。针对高速公路、国省道、城市主干道以及农村地区等重点区域,将开展常态化执法检查,严查酒后驾驶、超员载客、超限超载等严重交通违法行为。此外,公安交管部门加强与保险公司合作,按照“事故多发、隐患突出、安全设施缺失”等风险特点,选取普通公路与村道交叉路口、视距不良的农村公路弯坡路段等作为整改点段,增设安全设施,助力农村道路风险隐患精准防控。

百日集中整治行动期间,我市将持续深化精细治理,攻坚隐患排查,对交通违法行为保持严管态势,全力推动重点道路、企业、车辆、人员突出风险隐患“动态清零”,切实保障市民出行安全与畅通。



公安交管和交通运输部门联合检查危化品运输车辆。

百日行动进行中 重点交通隐患零容忍

情系残疾人 精准帮扶暖人心

本报讯(记者 张沁)9月18日上午,潍坊市残疾人联合会“送政策 送康复”活动启动仪式在奎文区梨园街道樱园社区文化广场举行。本次活动以“情系残疾人 政策暖人心 康复进家门”为主题,旨在让更多残疾人知晓惠残政策、享受精准康复服务,切实增强残疾人群体的获得感与幸福感。

启动仪式后,现场开展了残疾人义诊服务活动。在政策咨询区,工作人员耐心解答残疾人及家属关于康复救助、辅具申请等政策疑问,并发放了政策宣传资料;在康复服务区,专家团队为残疾人提供免费的身体检查、功能评估,针对肢体运动、语言交流等方面给出个性化康复指导。

记者了解到,本次活动还将建立长期跟踪服务机制,为接受服务的残疾人建立康复档案,定期回访跟进康复进展。同时,市残联将逐步拓展服务范围,加强与医疗机构、社会组织的协作,持续推动惠残政策落地、康复服务下沉,为更多残疾人搭建便捷、优质的服务平台,营造全社会关爱残疾人的良好氛围。

深化移风易俗 倡树文明新风

举办交友联谊活动 引导青年树立文明婚恋观

本报讯(记者 刘晓梅)9月14日,昌乐县文明办、昌乐县民政局、共青团昌乐县委、昌乐县妇联、昌乐县总工会共同举办“九月丰收季·缘来在昌乐”青年交友联谊活动,助力解决青年男女婚恋交友需求,引导广大青年树立文明、健康、理性的婚恋观念。

活动现场精彩纷呈,猜大小、踏步挑战、趣味投篮比赛、传声筒等游戏,让青年们在轻松愉悦的氛围中相识相知,现场欢声笑语不断。此次活动特别倡导移风易俗新风尚,引导青年树立文明、健康、理性的婚恋观,推动婚事新办、杜绝浪费、抵制恶俗婚闹等。参与活动的青年均表示,自己的婚礼会追求简约,倡树“反对浪费 文明办事”的良好社会风尚,争做文明新风的倡导者、传播者、践行者。

下一步,相关部门将继续聚焦青年在社交、婚恋、成长等方面的需求,开展更多形式新颖、内容丰富的联谊活动,深化移风易俗宣传引导,将文明婚恋理念融入青年服务全过程,切实为青年办实事、解难题,助力广大青年收获真挚情谊。

太平人寿潍坊中心支公司 开展专题培训 筑牢金融安全防线

本报讯(记者 窦圆娜 通讯员 李琛)为切实履行金融机构反洗钱法定义务,近日,太平人寿潍坊中心支公司组织举办了《中华人民共和国反洗钱法》专题培训会。

此次培训会,围绕《中华人民共和国反洗钱法》新修订的内容,重点解读了其中关于强化客户身份识别、优化大额和可疑交易报告标准、规范反洗钱调查权限与程序等内容,并结合保险业业务特点与典型案例,细致剖析了日常经营中可能存在的洗钱风险隐患。

太平人寿潍坊中心支公司始终坚持以合规经营为基石,通过此次培训,进一步深化了公司全员对新形势下反洗钱工作的系统性认识,增强了合规经营和风险防范的意识。公司将继续严格履行金融机构反洗钱主体责任,不断健全反洗钱内部控制机制,切实提升反洗钱工作实效,为维护金融秩序稳定、促进经济社会健康发展贡献保险力量。